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Вступ. Корінь лопуха великого – офіцинальна лікарська рослинна сировина. 

Монографія «Лопуха кореніN» наявна в Державній фармакопеї України 2.0. Згідно монографії 

стандартизацію сировини проводять за допомогою тонкошарової хроматографії (речовини-

маркери: хлорогенова та кофейна кислота, β-ситостерин) та кількісного визначення суми 

гідроксикоричних кислот у перерахунку на хлорогенову кислоту спектрофотометричним 

методом. 

Витяги та настої з кореня проявляють сечогінну, жовчогінну, протизапальну, 

десенсибілізуючу, імуностимулюючу, антибактеріальну та антифунгальну дію і використовують 

для нормалізації обміну речовин, покращення роботи шлунково-кишкового тракту. Зовнішньо 

– для лікування різних дерматологічних захворювань. Така різноманітна фармакологічна дія 

обумовлена хімічним складом сировини, який представлений полісахаридом інуліном, 

органічними, гідроксикоричними та жирними кислотами, флавоноїдами, дубильними 

речовинами, лігнанами, сесквітерпеновими лактонами, макро- та мікроелементами. В джерелах 

літератури ми не виявили даних про визначення кількісного вмісту карбонових кислот та летких 

речовин в сировині за допомогою газової хромато-мас-спектрометрії, тому визначення даних 

груп речовин з використанням сучасного методу аналізу актуально. 

Мета дослідження. Визначити кількісний вміст карбонових кислот та летких речовин 

у корені лопуха великого за допомогою газової хромато-мас-спектрометрії. 

Матеріали та методи. Корінь лопуха великого заготовляли восени у фазу закінчення 

вегетації. Вміст карбонових кислот та летких речовин визначали газовою хромато-мас 

спектрометрією на хроматографі Agilent Technologies 6890 (США) з мас-спектрометричним 

детектором 5973. 

Отримані результати. Визначено кількісний вміст карбонових кислот і летких 

речовин у корені лопуха великого та встановлено, що сировина накопичує не менше 9000мг/кг 

карбонових кислот та 155мг/кг – летких речовин. 

Висновки. В корені лопуха великого визначено кількісний вміст карбонових кислот та 

летких речовини за допомогою газової хромато-мас спектрометрії. Отримані дані будуть 

використані у подальших дослідженнях. 
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Вступ. Полісахариди – група біологічно активних речовин, що широко розповсюджені 

у рослинному світі. Дана група природних сполук успішно застосовується у медицині та 

різних галузях промисловості. Полісахаридам притаманні протиотрутні, ранозагоювальні, 

імуностимулювальні, загальнозміцнювальні, протимікробні, протипухлинні властивості. Як 


